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Austatud vallarahvas 

Jõulud ja aastavahetus on sel-
jataga, lumi ja pakanegi pole mi-
dagi erakordset. Harjumuseks on 
saanud seegi, et iga nelja aasta 
tagant valime uuesti volikogu  ja 
vallavalitsuse ikka selleks, et kor-
raldada ja juhtida kohalikku elu, 
lähtudes vallaelanike vajadustest 
ja huvidest . Järgnevad aastad on 
valdadele rasked nii rahaliselt kui 
vastuvõetavate otsuste poolest . 
Volikogu ja vallavalitsuse otsused 
peavad olema aga sellised, mis 
aitavad valla elu hoida  jätkusuut-
likuna. 

 
Taebla Vallavolikogu 6. koos-

seis on jõudnud  läbi viia viis is-
tungit, mille käigus on  moodusta-
tud revisjonikomisjon, eelarve- ja 
majanduskomisjon, haridus-, kul-
tuuri- ja spordikomisjon, sotsiaal-
komisjon ja maaelukomisjon, 
võetud vastu valla ühisveevärgi ja 
–kanalisatsiooni arengukava aas-
tateks 2009- 2021, täiendatud 
valla arengukava aastateks 2007- 
2013, kehtestatud maamaksu-

määrad 2010. aastaks, määratud 
vee-ettevõtjad Palivere ja Taebla 
piirkonnas. Esimese lugemise on 
läbinud  antud aasta eelarve pro-
jekt ning tegeletud on ka formaal-
juriidiliste küsimustega. Kõige 
täpsema ülevaate volikogu tege-
vusest saate, kui külastate valla 
kodulehte. Loodan, et volikogu 
võtab õigel ajal vastu vajalikke ja 
asjakohaseid otsuseid, milleks 
talle on antud seadustega õigus, 
ning teeb pidevat koostööd mit-
mesuguste huvigruppidega eel-
kõige komisjonide kaudu. Valla-
kodanikelt tulnud konstruktiivseid 
ettepanekud on alati teretulnud. 

 
Lähenemas on Eesti Vabariigi 

92. aastapäev. Sellega seoses 
tahame, et Eesti riigi ja valla as-
jad  paremini  edeneksid  –  siis 
läheb ka meil enestel hästi. Ja kui 
vahel ka  ei  lähe  just nii, nagu 
ise paremaks peame, siis ühte 
tahame  küll,  et meie  riik  püsiks 
jäädavalt vaba. Lõpetan Jaan 
Männiku arvamusega – eestlastel 

on raskete aegade üleelamine 
veres. 

Optimistlikku meelt! 
 
Jaanus Mägi 
Volikogu esimees 

Terviseprofiili küsimustiku vastuste kokkuvõte ja ülevaade 

tervishoiu teenuste osas Taebla vallas 

Vastustega laekus 160 ankee-
ti. Enamus ehk 138 vastajat ar-
vas, et perearsti teenus on kätte-
saadav ja 15 inimest ütles, et ei 
ole. 17 vastajat märkis, et nende 
perearst asub Haapsalus. Kah-
juks ei selgu, kas see on samas 
ka perearsti kättesaadavuse 
probleem. Või on just kohapealse 
perearsti teenuse kasutajad arva-
nud, et teenus ei ole kättesaadav. 
2 vastajat on viidanud, et kätte-
saadavus jääb transpordi taha. 
Lisaks oli üksikuid märkusi too-
dud vastuvõtu aegade ebasobi-
vuse ja suhtlemise osas.  

Eriarsti teenuse osas on olu-
kord täiesti vastupidine, 83 vasta-
jat arvab, et teenus ei ole kätte-

saadav. Põhjustena on toodud 
pikki järjekordi (17 in) ja seda, et 
vastavat teenust ei ole Taeblas 
kohapeal (20 in). Samas viidatak-
se, et perearst ei anna saatekirja, 
sest ei jätku raha. See on eksitav 
info – eriarsti teenuse eest mak-
sab otse haigekassa ning pere-
arsti rahadega ei ole seal mingit 
seost. Järjekorra pikkus sõltub 
vägagi eriarstist, üldjuhul on pike-
mad järjekorrad Tallinnast Haap-
sallu vastuvõtule käivate arstide 
juurde (ortopeed, endokrinoloog).  

Küsisime ka ettepanekuid ter-
vishoiuteenuse parandamise 
osas. Kõige rohkem sooviti ap-
teegiteenust (15 in). Kahjuks on 
apteegi avamine digiretsepti tõttu 

veelgi lootusetum. Apteekidel ei 
ole lihtsalt võimalusi ja huvi pisi-
keste maa-apteekide pidamiseks. 
Loota jääb, et Riigikogu loob min-
gi seadusliku võimaluse mõnel 
teisel müüjal ka ravimite müügiga 
tegeleda. Vähesel määral on 
praegu võimalik abi saada Taebla 
sidejaoskonnast. Retseptiravimite 
järgi tuleb kindlasti vähemalt 
Uuemõisa või Ristile sõita. Üle-
jäänud ettepanekud olid 1-2 in 
tehtud. Mõned näited: silmaarst 
võiks kohapeal olla, spordiarst 
võiks käia korra aastas, Paliveres 
võiks teha vereanalüüsi, arstide 
loenguid võiks korraldada, ham-
baravile võiks olla valla toetus, 
perearsti vahetus võiks lihtsam 
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T a e b l a  V a l l a v a l i t s u s e 
31.12.2009 korraldusega nr 344 
“Koha-aadresside määramine” 
määrati Nigula külas korterelamu-
te uued koha-aadressid. 

Taebla Vallavalitsus teavitab 
uutest aadressidest AS Ragn-
Sellsi, AS Fortum Elektrit, AS 
Taebla Kodu, AS Eesti Posti, Ela-

nikeregistrit. 
Maakataster registreeris muu-

datused  28.01.2010 ja edastas 
need ka  Kinnistusametile. Ope-
ratiivteenistustele on uued aad-
ressiandmed samuti edastatud. 

Aadressi muudatusest peab 
iga klient isiklikult teavitama: 
* krediidiasutusi kas läbi interneti-

panga või pöördudes lähimasse 
pangakontorisse; 

* mobiilsidefirmasid kas isetee-
ninduses või pöördudes lähi-
masse teeninduspunkti; 

* ja teisi Teie lepingulisi partne-
reid. 
 
Taebla Vallavalitsus 

Alates 01.01.2010 muutus Maamaksuseadus 

Olulisemad muudatused: 
* Kuni 1000-kroonine maa-

maks tasutakse 31. märtsiks. 
Maamaksust, mis ületab 1000 
krooni, tasutakse 31. märtsiks 
vähemalt pool, kuid mitte vähem 
kui 1000 krooni. Ülejäänud osa 
maamaksust tasutakse hiljemalt 
1. oktoobriks. 

 
* Maksu- ja Tolliamet väljastab 

maamaksuteate hiljemalt 15. 
veebruariks. Maksumaksja, kes 

ei ole maamaksuteadet 25. veeb-
ruariks kätte saanud, on kohusta-
tud sellest 30 päeva jooksul tea-
vitama maa asukohajärgset Mak-
su- ja Tolliameti piirkondlikku 
struktuuriüksust. 

 
* Maamaksu ei määrata ja 

maksuteadet ei väljastata, kui 
maksusumma on alla 50 krooni. 
(Seoses sellega enamikele meie 
valla korteriomanikele maamak-
suteateid ei väljastata, ühtlasi ei 

saa rakendada kortermajade 
pensionäridele maamaksu soo-
dustust). 

 
* Maamaksukohustus tekib 1. 

jaanuaril ja maksuteade väljasta-
takse isikule, kes 1. jaanuari sei-
suga on kinnistusraamatu and-
mete kohaselt maa omanik, hoo-
nestaja või  kasutusvaldaja. 

 
Marje Hiiesalu 
Maanõunik, telefon 472 030 

olla jne. 
Täna töötab Taebla vallas pe-

rearst, kelle nimistus on ligi 2000 
inimest, neist 1880 omavad ravi-
kindlustust. Vastuvõtt on korral-
datud ka Palivere alevikus, kuid 
seal ei ole andmekaitse nõudmis-
te tõttu võimalik teenuste osuta-
mine samas mahus kui Taeblas. 
Kindlasti ei ole otstarbekas ka 
kahe labori sisustamine. Positiiv-
sena saab öelda, et Taeblas on 
võimalus teha kliinilise vere ana-
lüüsi, mida üldjuhul maapiirkon-
nas ei ole. Linnade perearstid 
ostavad laboriteenust enamasti 
suuremate haiglate või arstikes-
kuste juures. Lisaks saab Taeb-

las kohapeal määrata veresuhk-
rut, kolesterooli ja triglütseriide. 
Tehakse ka uriinianalüüsi. Mõõta 
saab vererõhku ja vajadusel te-
hakse südamefilmi (EKG). Pere-
arsti meeskonnas on 2 õde. Pe-
rearstipunktis võtab vastu ka 
hambaarst. 

1 kord aastas vaatab perearst 
profülaktiliselt üle kõik Palivere 
Põhikooli ja Taebla Gümnaasiumi 
õpilased. Lasteaedades on tervis-
hoiutöötaja kohapeal. 

Rääkides perearstiga selgub, 
et nagu ikka külastavad teda me-
hed vähem kui naised. Ja nagu 
ikka tulevad mehed alles siis, kui 
juba tõsisem mure kurta on. Kind-

lasti peaks kõik mehed aeg ajalt 
profülaktiliselt arsti juurest läbi 
astuma ja saama selgust, kuidas 
tervisenäitajatega lugu on. Eriti 
just 40.a ja vanemad. Õnneks on 
hinnanguliselt paranenud meie 
laste tervis. Koolides läbiviidavate 
ülevaatuste käigus ilmneb vähem 
tervisehädasid kui kümmekond 
aastat tagasi.  

Olge terved. Järgmises lehes 
ülevaade juba teisest valdkon-
nast. 

 
Ülle Erman 
Vallavanem 

Alates 15. jaanuarist saavad 
kaubandustegevuse valdkonnas 
tegutsevad ettevõtjad kinnitada 
oma andmete õigsust majandus-
tegevuse registris (MTR). 

Majandustegevuse registris 

registreeritakse ettevõtjaid, kes 
tegutsevad erinõuetega tegevus-
aladel. Erinõudega tegevusala on 
majandustegevuse valdkond, 
millel tegutsemiseks on seaduse 
alusel vajalik majandustegevuse 

registri registreeringu või tege-
vusloa olemasolu. 

Õigsus peab olema kinnitatud 
hiljemalt 15. aprilliks 2010. 
Taotluste vormid leiad http://
mtr.mkm.ee/. 

Meeldetuletus kaubandustegevuse valdkonnas  

tegutsevatele ettevõtjatele 

27. jaanuaril toimus Taebla 
valla maaelukomisjoni esimene 
koosolek. Komisjoni kuulub esi-
mees Tõnu Parbus ning neli lii-
get: Päivi Viik, Kiur Klippberg, 

Ants Siig ja Avo Ruutsoo. 27. 
jaanuari koosolekul arutati abipo-
litsei taasloomise võimalust ning 
naabrivalve piirkondade moodus-
tamist Taebla vallas. Esimesena 

on naabrivalve piirkonna moo-
dustanud Kirimäe Külaselts.  

Arutlusel oli ka prügimajandus 
ning selle ümber toimuv. Problee-
midena toodi välja see, et prügi-

Maaelukomisjon alustas tööd  



Olete palutud osalema korteriühistute info-
päevale neljapäeval, 18.02.2010 kell 18.00 Taeb-
la kultuurimajas. Osavõtt tasuta. 

Infopäeva kava: 
18.00-19.30 Lehte Ilves – Haapsalu Korteriühis-

tu Kastani 26 juhatuse liige (10 aastat oli juhatuse 
esimees), Lääne Elu toimetaja. 
1. Korteriühistu loomise kasulikkusest. 
2. Miks on ühistu liikmeks olemine hea? 
3. Majaelanike kaasamine (selgitustöö tegemine). 
4. Ühistu juhtimise kogemus. 
5. Ühistu liikmete kaasamine ühistu tegemistesse. 
6. Seadusandlusest. 
7. Küsimustele vastamine. 

19.30-20.30 Tarvo Pikkaro – Läänemaa Aren-
duskeskuse MTÜ konsultant. 
1. Korteriühistu juriidiline moodustamine (vajalikud 

dokumendid jne.) 
2. Küsimustele vastamine. 

Info ja registreerimine: mariliis@lak.ee,  tel. 473 
5538. 

MTÜ Taebla SKK PALLET korraldas Taebla val-
la 2009. aasta populaarsema sportlase, kultuurite-
gelase, spordi- ja kultuuriaktivisti valimise. Kahjuks 
jäi valimata kultuuriaktivist, sest ühtegi pakkumist ei 
tulnud. 

2009. aasta populaarsem sportlane on  

RAGNE RAE. 
2009. aasta populaarsem kultuuritegelane on 

KAJA AVILA. 
2009. aasta populaarsem spordiaktivist on  

ENN KERGE. 
Kõiki valituid autasustatakse Eesti Vabariigi aas-

tapäeva kontsert - aktusel 21. veebruaril algusega 
kell 14.00. 

Mati Ristmägi 

Kui sa rassid värskes õhus LUMELINNA ehitada! 
Kõik, kellel tahtmist liigutada õues ja loominguli-

selt läheneda lumele, saavad hea laengu kohe, kui 
tuleb sula ilm. Palivere Põhikooli õpilased on teile 
kõigile eeskujuks ja abiks! Lumelinn kerkib korvpalli 

platsi ümbrusesse. Ehitada 
ja laiendada võib igal ajal, 
millal tahtmist on. Esimesel 
avaõhtul on väljakul ehita-
mas kõikide klasside õpila-
sed ja õpetajad. Ehitama 
on oodatud kõik, kes Pali-
veres elavad ja tervist ta-
havad saada! Info: huvijuht 
Eha Seller 56155432 

EELK Lääne-Nigula koguduses 
* Koguduses algab leerikursus täisealistele, info 

ja soovitav eelregistreerimine tel 479 6658 või e-
post: laane-nigula@eelk.ee. 

Pühapäeval, 14. veebruaril kell 12:00 jumalatee-
nistus, pärast seda I leerikursuse tund.  

* Kolmapäeval, 24.veebruaril kell 12:00 Eesti 
Vabariigi aastapäeva palvus Vabadussõja Ausam-
ba juures (külma ilmaga kirikus)  

* Pühapäeval, 28 veebruaril kell 12:00 kontsert-
jumalateenistus, laulab EELK Misjonikoor. 

Alates 1. veebruarist 2010 
alustas tööd kauplusauto (sinine 
Ford Transit). 

Taebla vallas sõidab kaup-
lusauto TEISIPÄEVITI järgmise 
graafiku alusel: 

14.00-14.15 Palivere mõis  
14.25-14.35 Vidruka mõis  
14.45-14.55 Tagavere  
15.00-15.15 Koela  
15.30-15.40 Kabelimäe  

15.45-15.55 Kirimäe1
(Võitööstus)  
16.00-16.10 Kirimäe 2
(Ruutsoo maja juures)  
16.15-16.20 Maag  
16.25-16.35 Leediküla  
16.40-16.50 Kedre  
17.00-17.05 Turvalepa  
16.55-17.05 Võntküla. 
Graafik on esialgne ja võib 

tulla muudatusi. Palun varuge 

kannatust! 
Kokkulepe kauplusauto käimi-

seks sõlmitakse vallavalitsuse ja 
teenuse osutaja vahel tähtajalise-
na (ilmselt mai lõpuni). Kas ja 
kuidas jääb kauplusauto sõitma 
edaspidi, otsustatakse teenuse 
kasutamise analüüsi alusel. 

 
Ülle  Erman 

kastide ümbrused on valla poolt 
korda tehtud ning valgustatud, 
kuid kahjuks ei ole prügikastide 
ümbrused prügist puhtad. Lapse-
vanematele tuleb südamele pan-
na, et nad ei saadaks lapsi prügi 
viima. Pahatihti lapsed lihtsalt ei 

ulata prügikasti kaant avama ning 
jätavad prügikotid kastide kõrva-
le, kus loomad need puruks rebi-
vad.  

Komisjoni esimees andis ko-
misjonile ka ülevaate autokauplu-
se liikumisgraafikust ning sellest, 

et plaaniliste reisidega alustatak-
se juba 1. veebruaril.  

Järgmine komisjoni koosolek 
toimub 15. veebruaril.  

 
Tõnu Parbus  
Maaelukomisjoni esimees 
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Kauplusauto alustas 

Infopäev kortermajade 

elanikele 

Tervis tuleb! 2009. aasta spordi- ja 

kultuuriaasta 

populaarsemad! 

Üliõpilasstipendiumi  
taotlemisest 
 
Tuletame meelde, et Taebla valla üliõpilassti-

pendiumi taotluste esitamise tähtaeg on 01. 
märts 2010.a.  Stipendiumi statuudi koos avalduse 
vormiga leiab meie kodulehelt www.taebla.ee  
(18.01.2007.a vallavolikogu määrus nr.33). Infot 
saab tel 472 0302 või e-post: vv@taebla.ee. 



Sündinud 
 

Simona Gretel RAUD  
29.11.2009 

 
Daniel VAMBOLA 

25.12.2009 
 

Aaron MARTIN 
27.12.2009 

 
Eveli SMIRNOV 
27.12.2009 
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Väljaandja: Taebla Vallavalitsus 
Haapsalu mnt 6 Taebla 90801 tel. 47 20 300 

Kujundus : A. Lillemaa Arvutiteenindus tel. 51 27 961 

Juubelid 
 
Veebruar 
 
15. Hilda VIDEVIK .........90 
17. Valve LÄÄS..............70 
18. Valve PUSKOVA .....80 
23. Leida KOKKA...........91 

Palju õnne! 
Lahkunud 

 

Agate PEET 
24.11.1927 - 31.12.2009 

 
Karin TOONVERK 

07.02.1965 - 01.01.2010 
 

Ilmar PALMISTE 
23.08.1953 - 04.01.2010 

 
Vassili TSUBERA 

15.12.1973 - 06.01.2010 
 

Helju SÄRGAVA 
29.11.1955 - 08.01.2010 

 
Arvo PEETRE 

20.11.1955 - 18.01.2010 

INKOTUBA aitab 
 
Uriinipidamatuse vahendite 

müük ja vajadusel ka konsultat-
sioon. Müügis: linad, sidemed, 
mähkmed, siibrid, kateetrid. 

Infotund toimub teisipäeval, 
16. veebruaril 2010: 

10.00 Palivere raamatukogus 
ja 12.00 Taebla vallamaja baari-
ruumis. Info t.ulle@inkotuba.ee 
või tel 5343 9837 Ülle. 

On alanud registreerimine  

Urumarja  
lastelaagrisse 

 
Taebla valla lapsed saavad 
osaleda laagrivahetuses 17. – 
24. juuli 2010.a. 
Laagrituusikuid toetab Hasart-
mängumaksu Nõukogu, pere 
omaosalus ühe tuusiku kohta 
on 920 krooni.  
Soodustuusikute arv on piiratud 
- kiirustage! 
Info ja registreerimine: e-post: 
Leili.Mutso@taebla.ee või  tel 
472 0305; 529 2463 – Leili 
Mutso. 

Läänemaa Kasupered MTÜ 
liikmetele 

"Hõissa, vastlad!" 
Pa l i v e r e s 
p ühapäe -
val, 14. 
veebruaril 
a lgusega 
kell 11.30 

Liiva mäel. Info: Eha Seller 
5615 5432. 

Palivere Põhikoolis on  
12. veebruaril kell 18.30 

“Lavastaarid”  
vallutanud kooli lava. 

21. veebruaril 2010 algusega kell 14.00  
Taebla spordi- ja kultuurikeskuses 

VABARIIGI AASTAPÄEVA 
KONTSERT-AKTUS 
Sõna võtavad: volikogu esimees, vallavanem.  

Tunnustatakse parimaid. 

Kontserdi annab tšellokvartett C-JAM. 
Neli meest, neli tooli, neli tšellot ja kaunis ja meeliköitev muusika. 

Ühendatud on klassikaline keelpillikvartett, improvisatsiooniline big-
band, metalne ja kaasakiskuv rock-muusika, tundlik ning emotsio-
naalne tšellokõla. 

 
Kõigile tasuta! 
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Tegusate töötute klu-
bi koosolek toimub 
5. veebruaril kell 15.00 Taebla 
vallamaja baariruumis ja 
8. veebruaril kell 12.00 Palivere 
Noortekeskuse ruumides. 
Oodatud on kõik huvilised! 

Digiretseptidele üle-
minekust 

Seoses digiretseptidele ülemi-
nekuga alates 01. märtsist 2010 
on kroonilistel haigetel võimalik 
retsepte tellida telefoni teel peale 
perearsti vastuvõttu esmaspäe-
val, teisipäeval, neljapäeval 
kella 13.00-14.00 telefonil 479 
6503. 
Maret Teng 
perearst 

Kui palju meid Taebla vallas on? 
01.01.2010 aasta seisuga oli 

Taebla valla elanikeregistris 
2678 inimest, neist mehi 1327 ja 
naisi 1351 (01.01.2009 oli 2697 
inimest, neist mehi 1336 ja naisi 

1361). 
2009. aastal registreeriti Taeb-

la vallas sünde 23 ja surmasid 
33 (2008. aastal sünde 27 ja sur-
masid 21). 


